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Mevrouw de minister, 
 
 
Betreft: sectoraal politieakkoord 2022 – tweede fase van de onderhandelingen in 2024 
 
 
Wij hebben uw schrijven waarin u naar het standpunt vraagt van de Vereniging van de 
Belgische Steden en Gemeenten (VBSG) ten opzichte van nieuwe onderhandelingen met 
de politievakbonden voor een sectoraal akkoord en welke middelen daarvoor ingezet 
kunnen worden, goed ontvangen. 
 
We zijn dan ook blij dat de lokale besturen al in een vroeg stadium worden geraadpleegd.  
 
Momenteel lijkt het ons niet aangewezen een nieuwe fase in de onderhandelingen op te 
starten.  
 
We gaven het in 2022 bij de onderhandelingen al aan, in 2024 trekken we naar de stembus 
voor o.a. federale en gemeenteraadsverkiezingen. We denken dat een verkiezingsjaar geen 
goed moment is om nieuwe onderhandelingen aan te vatten. 
 
We mogen de toekomstige meerderheden geen nieuwe verplichtingen opleggen die 
voortspruiten uit onderhandelingen die aan het einde van een legislatuur en tijdens een 
verkiezingscampagne opgestart zijn. Wij denken nog altijd dat we pas ten vroegste na de 
gemeenteraadsverkiezingen en na de vorming van de nieuwe meerderheden kunnen 
beginnen met de onderhandelingen. 
 
Nieuwe onderhandelingen moeten volgens ons vertrekken van een aantal zaken dat 
aantoont waarom ze nuttig en nodig zijn. Ook moet men eerst weten over hoeveel financiële 
middelen elk bestuursniveau beschikt om het akkoord te kunnen betalen. 
 
Daarvoor moet er in alle transparantie per functie een analyse kunnen gemaakt worden van 
het gemiddelde reële inkomen van het politiepersoneel.  
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Een dergelijke analyse moet gekoppeld worden aan die van het gemiddelde inkomen van 
het ander lokaal overheidspersoneel, aan die van de financieringsbehoeften van de taken 
en aan die van de beschikbare financiële middelen op zowel federaal als lokaal niveau. Pas 
dan kan bekeken worden of het opportuun is om nieuwe sectorale onderhandelingen op te 
starten. 
 
Er wordt gewerkt met geld van de belastingbetaler en de lokale besturen. Nieuwe 
onderhandelingen moeten dan ook rekening houden met het volgende:  
 

- Ze moeten al hun taken kunnen uitvoeren. Ze moeten dat efficiënt kunnen doen en 
vertrekkende van het principe van de continuïteit van de openbare dienstverlening; 

- Het geld dat de federale overheid uittrekt. Daarbij moet er voldoende geld zijn voor 
alle veiligheidsmaatregelen; 

- De financiële ruimte waarover de lokale besturen zelf kunnen beschikken; 
- De nood om het hele ambtenarenapparaat op te waarderen, om een kwalitatief 

hoogstaand lokaal ambtenarenapparaat te kunnen hebben; 
- De personeelsbehoefte voor het hele lokale ambtenarenapparaat, ook voor de politie. 

 
Kortom, wij denken dat er vóór de gemeenteraadsverkiezingen van oktober 2024 geen 
nieuwe onderhandelingen gevoerd kunnen worden, of niet vooraleer alle bovengenoemde 
factoren bekend zijn en tegen elkaar afgewogen zijn.  
 
Wij beantwoorden graag al uw verdere vragen. 
 
Met de meeste hoogachting, 
 
 
 

Maxime DAYE 
Voorzitter van 
de Union des Villes et 
Communes de Wallonie 

Olivier DELEUZE 
Voorzitter van Brulocalis 
Vereniging van de stad en de 
gemeenten van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest 

Wim DRIES 
Voorzitter 
van de Vereniging van 
Vlaamse Steden 
en Gemeenten 
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